

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 145 (2167) Пятница, 11 декабря 1959 г. Цена 15 коп.

КРАСНЫЕ УГОЛКИ НА ФЕРМАХ

Закончив утреннюю или вечернюю дойку и все работы, предусмотренные распорядком дня, животноводы третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» обязательно на часок-полтора заходит в свой красный уголок. За последнее время он стал излюбленным местом отдыха работников животноводческих ферм.

Да это и понятно. Помещение красного уголка просторное, теплое, чистое и уютное. Здесь есть радиоприемник, на столе всегда имеются газеты и журналы. В красном уголке животноводы слушают последние известия или беседы агитатора тов. Мегвса, узнают о результатах своей работы.

Хороший красный уголок для работников ферм построили в нынешнем году и в колхозе «40 лет Октября». В нем тоже ежедневно собираются доярки, скотники, свиноводы и телятницы. Здесь, как правило, всегда идет оживленный разговор о последних событиях в Советском Союзе и за рубежом, об успехах и недостатках в работе, о перспективах дальнейшего развития родного колхоза.

В зимне-стойловый период красные уголки на фермах всегда являются местом сосредоточения всей политической работы среди животноводов. В них можно разместить различные виды наглядной агитации, проводить зоотехническую учебу и производственные совещания.

Трудно представить себе колхозные животноводческие фермы, при которых не было бы специального помещения, предназначенного для красного уголка. К сожалению, такие колхозы есть. Взять, к примеру, «Путь Ильича». Летом здесь не подумали о том, чтобы заблаговременно отремонтировать помещение, отведенное для этой цели, и готовят его только сейчас. Прошло около двух с половиной месяцев с тех пор, как общественный скот поставлен на стойловое содержание. И за это время животноводам негде было собраться, поговорить о работе, решить неотложные дела, вскрыть недостатки, чтобы вовремя устранить их.

Отсутствие повседневной воспитательной и организаторской работы среди дмитриевских животноводов привело к тому, что трудовая дисциплина на фермах заметно ослабла и те задачи, которые стоят перед колхозом в развитии общественного животноводства, выполняются крайне неудовлетворительно. Продуктивность общественного скота очень низка, молодняк истощен и даже имеются случаи падежа.

Труженики колхозной деревни, как и весь советский народ, переживают волнующие дни. Они широко развернули социалистическое соревнование в честь предстоящего Пленума Центрального Комитета партии, который будет решать вопросы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства.

У колхозных животноводов и полеводов есть много вопросов и ценных предложений, которые они могут высказать на производственных совещаниях и беседах с агитаторами. Надо почаще проводить такие совещания и беседы в красных уголках при животноводческих фермах, сделать эти помещения уютными и привлекательными, чтобы люди охотно шли в них и с пользой для себя проводили здесь время.

Долг руководителей колхозов, секретарей партийных организаций — добиться того, чтобы красные уголки при животноводческих фермах стали центром всей политической, организаторской и воспитательной работы среди животноводов. Это поможет еще выше поднять трудовую и политическую активность тружеников колхозной деревни, мобилизовать их усилия на успешное выполнение задач дальнейшего развития общественного животноводства.



Красноярск. Коллектив комбайнового завода стремится достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС.

Начав в этом году серийное производство самоходных комбайнов СК-3, завод уже выпустил семь тысяч таких машин, досрочно выполнив годовой план. Комбайностроители решили в подарок Пленуму ЦК КПСС дать до конца года еще полторы тысячи комбайнов.

На снимке: комбайны СК-3 на конвейере в сборочном цехе. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС

Н. С. Хрущев в Закарпатье

7 декабря, возвращаясь из Будапешта, в Закарпатье прибыл Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой. Вместе с ним прибыли Первый Секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар с супругой, член Политбюро ЦК ВСРП Бела Биску, кандидат в члены Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь Будапештского горкома партии Шандор Гашпар.

На пограничной станции Чоп встречающие устроили прибывшим бурную овацию.

Затем товарищ Н. С. Хрущев вместе с венгерскими друзьями на автомашинах направляются в Ужгород. На всем пути следования трудящиеся сердечно приветствовали Н. С. Хрущева и представителей братского венгерского народа.

В яркую демонстрацию преданности Лениному Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству вылилась встреча в Ужгороде. Улицы города зашуржали народом, раздаются приветственные возгласы в честь Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета, в честь братских дружбы народов социалистических стран. Возникает стихийный митинг.

Н. С. Хрущев с краткой речью обращается к трудящимся Ужгорода, заполнившим городскую площадь. Его слова неоднократно прерываются восторженными аплодисментами.

С сердечным приветствием к трудящимся Закарпатья и всему советскому народу выступает Янош Кадар.

Два дня пребывания Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Закарпатье надолго запомнится трудящимся этого края.

8 декабря товарищ Н. С. Хрущев вместе с руководителями Коммунистической партии и правительства Украины совершил поездку в колхоз имени Ленина Мукачевского района, куда дорогой гость накануне был приглашен колхозниками.

По пути следования из Ужгорода товарищ Н. С. Хрущев тепло приветствовал жителей Среднего, Дубровки, Зияцева, Ракошино, Русского и других сел. Восторженно встречали гостей трудящиеся Мукачева. Весь город вышел на празднично украшенные улицы. В руках у встречающих алые флаги, полотнища со словами горячего приветия, множество ярких осенних цветов.

Автомашины въезжают в старинное украинское село Великие Лучки, где расположена одна из передовых в Закарпатье сельхозартелей — колхоз имени Ленина. Для встречи Н. С. Хрущева, руководителей партии и правительства Украины, собрались все жители села.

Дружное рукоплескание, мощное тысячеголосое «Ура» прокатывается над сельской площадью, когда из машины выходит Н. С. Хрущев и сопровождает его лица.

На импровизированную трибуну поднимается председатель колхоза имени Ленина Герой Социалистического Труда Ю. М. Рубиш. От имени колхозников он горячо приветствует Н. С. Хрущева и руководителей Коммунистической партии и правительства Украины.

Гром аплодисментов разно-

сится над площадью, когда к микрофону подходит Н. С. Хрущев. Его выступление было прослушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось бурными аплодисментами.

Затем в правлении колхоза состоялась теплая непринужденная беседа товарища Н. С. Хрущева с руководителями, специалистами и активом артели, а также с представителями соседних колхозов. Глава Советского правительства подробно интересуется развитием общественного хозяйства, жизнью, бытом и производственными успехами колхозников. Н. С. Хрущев интересуется также достижениями звена А. М. Ладани, ее опытом работы по выращиванию кукурузы, дает ценные советы по агротехнике этой культуры. Особое внимание товарищ Хрущев уделяет вопросам снижения затрат труда на возделывание кукурузы.

Провожаемый добрыми напутствиями и сердечными пожеланиями крепкого здоровья, товарищ Н. С. Хрущев тепло прощается с тружениками Великих Лучек.

Вечером Никита Сергеевич вместе с руководителями компартии и правительства Украины специальным поездом отбыл из Мукачева.

Провожавшие Н. С. Хрущева из Будапешта в Закарпатье Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар с супругой, член Политбюро ЦК ВСРП Бела Биску, кандидат в члены Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь Будапештского горкома партии Шандор Гашпар 7 декабря отбыли из Ужгорода на родину. (ТАСС).

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

СЛОВО ДЕРЖИМ КРЕПКО

Ставаясь на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК партии, рабочие нашей ремонтной мастерской обязались отремонтировать 32 трактора. Вчера из мастерской вышел тридцать первый по счету. 16 декабря на линейку готовности встанет тридцать второй.

Трудовой подъем, с которым идут навстречу Пленуму ЦК ремонтники, позволяет нам перекрыть свое обязательство. Сейчас механизаторы полны решимости до 21 декабря дополнительно отремонтировать еще 2 машины.

Комбайнер Центрального от-

деления Борис Штарев и тракторист Давыд Шнур, работая на ремонте моторов, уже сделали свою норму и приступили к ремонту тридцать третьего мотора. Выполняя свой план, приступили к дополнительной работе трактористы Кураковского отделения Александр Щенников и Михаил Ковалов. Со стремлением во что бы то ни стало перевыполнить обязательство трудятся электросварщик Анатолий Галактионов. Его сменная выработка 130—150 процентов к норме.

И. Семиненко, заведующий МТМ совхоза «Чумайский».

Обязательство выполним

Вступая в социалистическое соревнование, механизаторы сельхозартели им. Ленина брали на себя обязательство ко дню открытия Пленума ЦК КПСС отремонтировать 11 тракторов. На сегодняшний день вышли из мастерских 9 машин. Особенно хорошо трудятся на этом участке колхозного про-

изводства трактористы Иван Андреевич Егоров, Петр Чепский и другие. К 20 декабря они обещают отремонтировать и остальные 3 машины.

—Свое слово сдержим,— говорят механизаторы.

А. Мурашкин, председатель колхоза им. Ленина.

Уж так повелось

Здесь уж так повелось, что все знаменательные события в жизни нашей страны отмечать достойными трудовыми делами. Вот и сейчас, идя навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС, механизаторы третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» делают все для того, чтобы как можно быстрее справиться с ремонтом техники. Решено к дню открытия Пленума поставить на линейку готовности четыре трактора, а 4 комбайна и 9 сеялок уже отремонтированы.

Эти успехи не приходят сами собой. Они достигаются в результате умелого, оперативного руководства ремонтом заведующего мастерскими Савелия Евстафьевича Скалозуба и добросовестного отношения к своим обязанностям трактористов и комбайнеров. Особенно хорошо здесь трудится Михаил Попивский.

Нельзя не сказать доброго слова и о трактористах второй бригады Тимофее и Демьяне Есиных. Они завершили ремонт своего трактора.

М. Берлюбский, механик колхоза.

Заочный семинар агитаторов

Слово партии—в массы

За боевую, действенную политическую агитацию

Партийная организация колхоза «Маяк Ильича» использует различные средства массово-политической работы, мобилизуя членов артели на выполнение задач семилетнего плана и взятых обязательств, на достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС. В массово-политической работе среди колхозников большое внимание уделяется наглядной агитации, как наиболее доходчивому и сильному средству политического воздействия на массы.

Партийная организация использует также средства наглядной агитации, как красочные плакаты, доски показателей и почта, призывы, «молнии» и «колючки». Итоги социалистического соревнования между доярками и свинарками, скотниками и телятниками ежедневно заносится на доски показателей, которые висят в красном уголке каждой фермы. Животноводы имеют возможность получить наглядное представление о том, сколько надоено молока каждой дояркой, какой месячный привес получен на одну голову крупнорогатого скота отдельным скотником, сколько получила свинarka поросят от свиноматки и т.д.

В красном уголке молочно-товарной фермы рядом с доской показателей на отдельном листе бумаги аккуратно размещены фотографии лучших животноводов. В их числе доярки Мария Передеро, Зоя Барабаш, Нина Горелова, Любовь Дрыгина и другие. Над доской показателей написано: «Реальность нашей программы—это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить обязательства».

За оформлением средств наглядной агитации следят агитаторы: на МТФ—Надежда Виндмирова и СТФ—Надежда Беседина. За своевременное подведение результатов работы отвечают коммунисты заведующие

фермами Дрыгина Г. В. и Будко В. И. Непосредственное заполнение досок показателей дифровыми данными ведет зоотехник Татьяна Кучинская.

Имена победителей в социалистическом соревновании за каждый месяц заносится на Доску почта. Им вручается переходящий красный вымпел.

Партийная организация колхоза придает большое значение показу передовиков животноводства в борьбе за выполнение социалистических обязательств как в отдельности каждым животноводом, так и коллективами ферм. С этой целью на всех фермах оформлены доски социалистического соревнования по видам работы.

Практикуется выпуск «молний», приветствующих лучших животноводов, выполнивших и перевыполнивших свои социалистические обязательства. Так молочно-товарная ферма выполнила свое годовое обязательство по продаже молока на 135 процентов. И в красном уголке появилась «молния»: «Поздравляем коллектив животноводов фермы с досрочным выполнением социалистического обязательства по сдаче молока государству в первом году семилетки. Выражаем твердую уверенность, что коллектив молочно-товарной фермы встретит декабрьский Пленум ЦК КПСС большими успехами в продуктивности животноводства».

Через наглядную агитацию партийная организация пропагандирует методы работы передовиков животноводства. Вот пример этого. На молочно-товарной ферме работает доярка Мария Передеро. На видном месте в хорошо оформленной рамке висит плакат: «У нас на ферме работает знатная доярка Мария Передеро, надовшая за 11 месяцев 1959 года 2440 литров молока. Товарищи животноводы! Осваивайте методы работы тов. Передеро».

Примеру передовой доярки следуют Нина Горелова, Пе-

лагей Дрыгина, Евдокия Шкарупа, надоввшие на фуражную корову более 2100 литров молока.

В Период подготовки к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС через наглядную агитацию показывается трудовая активность всех колхозников, ход социалистического соревнования. Тракторист колхоза Леонид Бакуто брал обязательство дать за сезон на трактор 700 га мягкой пахоты. Слово свое он сдержал.

В конторе колхоза, в красных уголках ферм, в клубе выпускаются сатирические «колючки» с карикатурами. Они пользуются большой популярностью среди колхозников. В острой и выразительной форме в них критикуются те, кто своей безхозяйственностью и недисциплинированностью наносит ущерб производству, тормозит работу колхоза по выполнению взятых обязательств.

На селе, на территории ферм развешаны плакаты и лозунги, через которые доводятся до колхозников задачи, поставленные перед полеводами, животноводами и механизаторами семилетним планом.

Все это положительно сказывается на делах хозяйства. Колхоз досрочно выполнил взятые обязательства по продаже молока на 135 процентов, яиц—на 320 %, шерсти—на 150 %.

Но в наглядной агитации есть и недостатки. Порой нет в ней должной конкретности, отражающей задачи сегодняшнего дня.

Партбюро колхоза, устраняя эти недостатки, организует широкую пропаганду директив ЦК КПСС по семилетнему плану. Делается это путем лозунгов, плакатов, транспарантов, витрин. Средствами наглядной агитации, улучшением всей массово-политической работы партийная организация колхоза стремится мобилизовать усилия людей на дальнейший подъем своего колхоза.

И. Подберезин.

УЧАСТЬ САМИ—УЧАТ ДРУГИХ

После некоторого перерыва возобновили свою работу на молочно-товарной ферме первой бригады колхоза «Путь к коммунизму» агитаторы—работницы районной библиотеки Надежда Гнеденко и Анна Часовских.

Каждый четверг они набирают с собой художественной, сельскохозяйственной, политической и другой литературы, абонементы читателей и идут к животноводам. Здесь идет обмен книг. А желающих получить новую книгу, еще интереснее, чем прочитанную до этого, много.

Вот, например, доярка Татьяна Васильевна Андраханова взяла себе «По ту сторону фронта». А всего ею прочитано в этом году более 20 книг. Анну Захаровну заинтересовал «Тифлисский рассвет», Клавдию Захаровну Андраханову—«Ледяной остров». Последняя тоже очень много читает. В ее абонементе уже записано 15 книг.

Агитаторы помогли оформить на ферме красный уголок. Им

изготовлен плакат «Лучшая доярка нашего колхоза». А передовой дояркой на ферме является Валентина Васильевна Вострикова. Она за 11 месяцев текущего года получила на каждую фуражную корову своей группы по 2169 литров молока. Вот ее показатель за каждую декаду и заносится в плакат.

—Как ревностно отнеслись к этому плакату животноводы,—рассказывает Надежда Гнеденко.—Они, например, говорят: «Что это вы разукрасили все стены одной дояркой? Надо, чтобы мы каждая на нем побывали». В связи с этим мы изготовили плакат на всех доярок, чтобы каждая из них видела результаты своего труда за прошедшую декаду.

Любят работницы фермы, когда им читают вслух интересные рассказы, статьи и заметки из жизни нашего района. Вот почему агитаторы подбирают материалы из нашей районной газеты о передовых животноводах колхозов,

совхоза. Из центральных газет—о трудовых делах лучших людей нашей страны и зарубежные новости.

Молодые агитаторы твердо решили и механизаторов приучить проводить свободное время за книгой. Они носят литературу в общежитие В-Чебулинской РТС и здесь производят обмен книг.

Постоянная работа с людьми, стремление более полно удовлетворить духовные запросы читателей и слушателей требуют от работников библиотеки глубоких знаний в области советской и зарубежной литературы. Вот почему они настойчиво повышают свой общеобразовательный уровень, получают профессиональное образование.

Надежда Гнеденко учится заочно в библиотечном техникуме, а Анна Часовских в прошлом году закончила его. Так, участь и воспитываясь на передовых идеях, работницы библиотеки учат и воспитывают других. М. Иванова.

Знание техники—каждому колхознику



Тулская область. Интересным начинанием встречает правление сельхозартели «Победа» (Богородицкий район) декабрьский Пленум ЦК КПСС. Партийная и комсомольская организации выдвинули лозунг: «Каждый колхозник должен изучать технику, разбираться в современных сельскохозяйственных машинах. Здесь создан кружок по изучению сельскохозяйственных машин».

На снимке: инженер механик колхоза «Победа» Николай Иванович Громов (справа) проводит занятие кружка. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.

И в учении можно соревноваться

Старшая пионервожатая школы Нэля Ивановна Баканова занималась оформлением новой витрины. Ниже заголовка «Соревнование за прилежание в учебе и труде», под стеклом, были расположены сделанные учениками рисунки, на которых изображены спутник, самолет «ТУ-104», электровоз, автомобиль, лошадь, пешеход и черепаха. Эти семь рисунков будут символизировать места классов в общешкольном соревновании. Разумеется, ни одному классу не захочется ехать на черепахе, каждый классный коллектив постарается овладеть спутником и выйти на орбиту».

Мысль о том, как лучше организовать среди учащихся борьбу за прилежание в учебе, труде и поведении, давно волновала учителей Уманской семилетней школы. За последнее время эта мысль оформилась в конкретную систему мероприятий и теперь воплощается в жизнь.

Могут спросить: «Можно ли соревноваться в учении?». Исчерпывающий ответ на этот вопрос содержится в передовой статье газеты «Пионерская правда» за 13 октября 1959 года, с которой ознакомил нас директор школы Иван Степанович Косинский. В ней говорится: «Да, соревноваться в учении можно. Но не на лучшие отметки. Как это понять? Бывает так, что тройка одного ученика по затраченным усилиям стоит больше пятёрки другого. Значит, соревноваться должны ребята по прилежанию в учении». А что такое прилежание? Если ученик внимательно слушает, что объясняет учитель на уроке—это и есть хорошее прилежание. Если ученик добросовестно готовит домашнее задание и не надеется на подсказку—это тоже хорошее прилежание.

Или, например, ученик стремится узнать по какому-либо предмету больше, чем сказано в учебнике, старается применить свои знания на практике дома или в школьной мастерской. Разве это не похвально? Быть прилежным—значит трудиться усердно, ревностно заниматься, служить

примером в поведении. «Это самый прилежный ученик мой»,—говорят иногда учителя, вкладывая в эти слова понятный каждому смысл.

Именно в таком смысле задумали уманские учителя организовать соревнование в школе. Этот вопрос обсуждался на совместном заседании совета дружины и актива классов. Были разработаны условия, определены его формы.

Итоги соревнования будут подводиться два раза в месяц советом пионерской дружины совместно со старостами классов и, конечно, под руководством педагогов: директора, завуча или учителей. Таким путем каждому классу будет отводиться место на витрине: на чью-то долю выпадет счастье прокатиться на спутнике, а кому-то придется иметь дело с черепахой или довольствоваться скоростью пешехода.

Чтобы дать учащимся возможность лучше понять, что от них требуется в этом соревновании, в коридоре школы вывешены для всеобщего ознакомления «Единые требования для учащихся», в которых определены нормы поведения ученика в школе, в общественных местах и дома. Кроме того, оформляется специальный стенд под названием «Наши лучшие учащиеся». В центре его выделено место для занесения имен лучших учащихся, а ниже будут представлены лучшие ученические тетради.

Принимаются дополнительные меры к тому, чтобы расширить и укрепить связи школы с родительской общественностью. С этой целью готовятся и списки учащихся с показателями их успеваемости, которые будут вывешиваться в общественных местах села.

Коллектив Уманской семилетней школы живет подвигами творческой жизнью. Развертывающееся здесь соревнование за прилежание в учебе и труде поможет учителям и учащимся успешнее выполнить задачи, поставленные новым Законом о советской школе.

В. Алешин.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

КАК ПАРТИЯ СКАЗАЛА

Двадцать первый съезд, семилетка с ее грандиозным размахом созидания и воля народная к светлому будущему—коммунизму красочно, детально отражены на фотомонтаже, находящемся в красном уголке животноводов третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму». Все это воплощается в их повседневном труде. Они одними из первых в районе с первого года семилетки решили жить и работать по-новому. А вступив в соревнование за звание коммунистической бригады, обязались надоть по ферме 2500 литров молока на корову.

Идет последний месяц года. Строители коммунизма подводят итоги своего труда. Озабочены этим и ново-казанские доярки. Главное, чтоб данное слово сдержать.

Результат отрядный. За одиннадцать месяцев получено фермой на корову по 2408 литров молока. Две с половиной тысячи будет! Но напряжение в труде возрастает. Ибо работники фермы решили завершить выполнение годового обязательства ко дню начала работы предстоящего Пленума ЦК партии.

—Труд в СССР есть дело славы, дело доблести и геройства! — многозначительно произнес заведующий фермой Василий Николаевич Борисенко и, подойдя к вымпелу, врученному ферме за высокие показатели в социалистическом соревновании, бережно притронулся к позолоченным кистям, добавил:

—Не отдадим, удержим! Уверенность, с которой были произнесены эти слова, подчеркнула красоту челове-

ческой души, высокое сознание и приверженность к труду коллектива фермы, коллектива, в котором лучшими из лучших являются доярки Григорьева А., Богданова Е., Лазарева А., Старчук П.

Молоко добывается трудом. С 5 утра и до 9 вечера на ферме кипит работа. Стремление сделать лучше и больше привело к четкой организации труда, к неукоснительному выполнению распорядка дня и личных социалистических обязательств.

Соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, как освежающий ветер, подбадривает людей. Они, немного уставшие от работы, собираются в красном уголке. Здесь за книгой, свежим номером газеты, или просто, слушая радио, отдыхают. Очень часто заходит разговор о том, чтобы облегчить свой труд, повысить производительность. Ответ на наболевшие вопросы находят в путях механизации трудоемких процессов работы, в повседневной работе по приобретению необходимых зоотехнических знаний работниками фермы, в повышении их деловой квалификации, в товарищеской взаимопомощи друг другу и повышении ответственности каждого за порученный участок работы.

—Партия зовет нас к неуклонному развитию животноводства ради украшения колхозной жизни,—говорит Борисенко.—Мы твердо верим партийному слову и стараемся делать так, как партия сказала. В этом залог наших успехов.

К. Михайлов.

За 5 месяцев откормлено 1500 свиней



Далеко за пределами Калининской области известно имя передовой свиноварки совхоза «Большевик» В. Е. Беловой. За 5 месяцев летнего периода она откормила 1500 свиней. Соревнуясь в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, В. Е. Белова взяла обязательство до конца года вырастить еще 500 свиней, а за семилетие сдать государству 7500 центнеров свиновичей.

Затраты на центнер привеса свиновича, сданный В. Е. Беловой, составили 18 рублей—втрое меньше, чем в среднем по совхозу.

Трудовые успехи передовой работницы—результат крупногруппового содержания свиней в летних лагерях. В. Е. Белова умело использовала пастбища, пасла свиней на посевах клевера и посадках картофеля, скармливала животным зеленый корм.

Труд свиноварки облегчили применение самокормушек, автопоилок, «электропастухов».

На снимке: свиноварка В. Е. Белова загружает самокормушки сухим кормом.

Фото Н. Чамова. Фотохроника ТАСС

САМАЯ КОРОТКАЯ В МИРЕ РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ

В клубе Ново-Кийского карьера людно. Многим приходится стоять, так как всем желающим послушать не хватило мест.

Обсуждается вопрос о переходе рабочих и служащих карьера на 7-часовой рабочий день.

Много различных толков было до собрания среди рабочих и служащих. Каков будет распорядок дня? Какие нормы выработки и т. д. Некоторые думали, что переход на 7-часовой рабочий день отразится на заработной плате.

Начальник отдела кадров т. Старовойтов сказал, что партия и правительство, заботясь о благе и процветании нашего народа, не предусматривают при переходе на 7-часовой рабочий день снижения заработной платы, а наоборот заботятся о повышении ее, особенно низкооплачиваемым рабочим и служащим.

Многое зависит от нас самих. Коллектив карьера должен за 7 часов работы давать столько же продукции, сколько он давал за 8 часов. А для этого необходимо сократить до минимума простои, навести должный порядок в цехах, на каждом рабочем месте, смелее внедрять рационализаторские предложения, механизировать труд рабочих, качественно ремонтировать экскаваторы, строго соблюдать технику безопасности. Все это даст возможность резко повысить производительность труда.

Рабочие и служащие карье-

ра активно выступали на собрании, обсуждая переход на 40-часовую рабочую неделю, вносили свои предложения.

С заключительным словом выступил секретарь партийной организации Ново-Кийского карьера т. Вылубков. Он сказал, что такое решение нашей Коммунистической партии и Советского правительства можно только приветствовать, в нем сказывается забота о нашем народе, о повышении его культурного уровня и благосостояния. Свободный час даст возможность рабочим и служащим больше времени уделять повышению своего культурного и идейно-политического уровня.

Коллектив карьера с переходом на работу по-новому должен приложить все усилия к тому, чтобы государственный план на 1960 год был перевыполнен с честью. Этим мы отблагодарим нашу партию, государство за постоянную заботу о благе трудящихся.

Осталось немного времени, подготовительная работа подходит к концу. 16 декабря радостный день для тружеников карьера—день перехода на 40-часовую рабочую неделю, самую короткую в мире.

Наш славный коллектив сделает все возможное и не останется в долгу у государства.

В. Гаун, председатель местного комитета карьера.

После нас наших выступлений

„Куда претет?“

Под таким заголовком в нашей газете № 142 за 2 декабря 1959 года было опубликовано письмо, в котором сообщалось о беспорядках при демонстрации детских кинофильмов и грубостях контролера Дома культуры т. Титовой. Это письмо, как сообщил нам директор Дома культуры т. Мацукевич, обсуждалось на совете

Дома культуры. Контролер Титова строго предупреждена.

Руководители Дома культуры (т. Мацукевич), кинофикации (т. Шелгунов) и Верх-Чебулинской средней школы (т. Колмаков) договорились о мерах по улучшению обслуживания детей школьного возраста кинокартинами.

ИЗ ОПЫТА

Соревнование тружениц двух областей

Началось все с того, что к женщинам костромской деревни обратилась группа деревенцев—передовых колхозниц и работниц совхозов с предложением: в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС удвоить усилия в труде, дать в первом году семилетки продукции больше, чем ранее намечали в социалистических обязательствах.

На дружеский призыв откликнулись женщины всех сел и деревень области. Начались пересмотры социалистических обязательств, поиски резервов. В артели «Двенадцатый Октябрь» Костромского района, которую возглавляет Герой Социалистического Труда П. А. Малинина, животноводы получают по пять тысяч килограммов молока от коровы, более ста центнеров свиновича на сто гектаров пашни. Полеводы выращивают по 800—900 центнеров зеленой массы кукурузы, по 250—260 центнеров картофеля с гектара. Но на общем женском собрании колхоза и здесь вскрылись немалые возможности сделать больше, чем намечалось.

—А что, товарки,—сказала П. А. Малинина,—не посоревноваться ли нам, костромским крестьянкам, с рязанскими колхозницами? Пожалуй, такую мысль одобряют женщины других артелей—характер-то у них неугомонный.

Кто-то сказал: «Да мы еще слабы против рязанцев». Малинина ответила: «С сильными соревноваться—самим сил набираться».

Рязанские колхозницы встрети-

ли костромских подруг радушно, показали им свои достижения, а потом горячо приняли их вызов.

—Знаем, что нелегко будет с вами соревноваться,—сказала, передавая вызов, П. А. Малинина.—Но мы трудностей не боимся и будем тягаться упорно. Попробуем догнать, а потом и перегнать вас. Мы живем на великой реке Волге, вы—на древней Оке. Как воды этих русских рек сливаются в одно русло, так и труд наш, и наши мысли устремлены к одной цели—построить коммунизм.

От имени рязанских тружениц вызов приняла знатная доярка колхоза «Фундамент социализма», дважды Герой Социалистического Труда П. Н. Коврова. Она сказала, что рязанским женщинам чуждо зазнайство и, принимая вызов, они будут трудиться еще упорнее. По русскому обычаю две знатные женщины обнялись и расцеловались.

Так в начале сентября этого года началось соревнование. Через несколько дней П. Н. Коврова обратилась через газету «Северная правда» с письмом к «Дорогим костромским подругам».

—Нам по душе пришлось ваше предложение начать соревнование женщин,—писала она.—Мои вам пожелания, дорогие подруги: сейчас все силы направьте на то, чтобы взять больше молока и мяса, откормить как можно больше скота, продать его государству. Не жалейте своих сил... До ско-

рой встречи на костромской земле!

Простое слово 67-летней колхозницы, проработавшей на ферме тридцать лет и решившей остаться на ней до конца семилетки, взволновало костромских крестьянок. Еще горячее и упорнее начали искать они неиспользованные резервы. Решили добиться, чтобы не было в области ни отстающих колхозов, ни отстающих бригад и ферм. Передовики стали щедро делиться своим опытом с отстающими.

Инициаторами этого благородного дела выступили колхозницы артели «Пятилетка» Костромского района. Председатель колхоза Герой Социалистического Труда А. И. Евдокимова вместе с зоотехником колхоза заслуженным зоотехником РСФСР Е. В. Беловой и лучшей дояркой колхоза З. И. Беринной выехали в отстающий колхоз имени А. А. Жданова своего района. Если в «Пятилетке» молока получают по 4.500 кг на корову, то в колхозе имени Жданова только намечалось получить по 2.600 кг, да и это обязательство было под угрозой срыва.

—Показывай, Федор Михайлович, свое хозяйство,—сказала Евдокимова председателю колхоза Молчанову.—Помогать приехали.

Гости объявили, что хотят поработать вместе с хозяйками на фермах не меньше месяца и передать все, что умеют делать сами по уходу за скотом, по повышению его продуктивности. На

фермах колхоза имени Жданова вскоре в распорядок дня вошла четкость, строгость и аккуратность. Обильными стали кормление и водопой скота. Надой пошел в гору.

Пример «Пятилетки» подхватили колхозницы артели «Двенадцатый Октябрь». Отсюда в колхоз «Восход» для помощи в работе тоже на месяц выехал зоотехник колхоза Герой Социалистического Труда А. М. Лищенко. На фермах колхоза «Северный путь» Галичского района трудились, помогая соседям, заведующая животноводством М. В. Румянцева и мастер высоких надоев А. С. Лебедева из передовой артели «Четырнадцатый Октябрь». Лучшие доярки передовой фермы колхоза «Россия» Нерехтского района комсомолки Нина Безрукова и Людмила Осипова перешли на постоянную работу на отстающую ферму.

Теперь повсеместно входит в жизнь правило: если соседи отстают, помоги им подтянуться, выйди в передовые.

Повышение трудовой активности женщин, вызванное соревнованием с рязанскими колхозницами, хорошо сказалось на всех делах. Костромская область досрочно, к первому октября, выполнила годовую план продажи государству всех видов продуктов животноводства. Продано молока на 28 тысяч тонн, или на 32 процента больше, чем за этот же период

прошлого года, мяса—на 44 и шерсти—на 27 процентов больше прошлого года.

В октябре в соревнование тружениц двух областей влилась новая живительная струя. Рязанцы порадовали Родину рапортом о выполнении двух годовых планов производства мяса. До конца года они пообещали дать три годовых плана! Рязанским женщинам, сыгравшим в этой победе решающую роль, товарищ Н. С. Хрущев на приеме в Кремле сказал: «То, что вы сделали, заслуживает большой благодарности. Центральный Комитет партии и правительство высоко ценят ваши трудовые подвиги, товарищи рязанцы».

«Смотришь на вас и еще больше проникаешься гордостью за наших советских женщин».

Костромские колхозницы послали рязанским подругам горячие поздравления с победой, сообщили свое твердое решение—ударной работой к концу года перекрыть взятые обязательства.

Скоро делегация рязанских женщин придет к своим «соперницам» проверять выполнение обязательств. Костромским труженицам очень хочется, чтобы и к ним относились слова товарища Н. С. Хрущева, обращенные к рязанцам: «Слово сказано и подкреплено доблестным трудом».

А. Ваняшова.

СВОДКА

О ходе выполнения годового плана заготовок продуктов животноводства колхозами и совхозом района на 1 декабря 1959 года

(В первой колонке показано выполнение плана продажи государству мяса в процентах к годовому плану, во второй—продажи молока, в третьей—яиц и в четвертой—шерсти).

Table with 5 columns: Name, Meat (%), Milk, Eggs, Wool. Rows include 'Искра Ленина', '3-й Интернационал', 'Земледелец', 'Победа', etc.

Заключительный концерт

8 декабря в Москве, в филале Большого театра Союза ССР состоялся заключительный концерт участников декады бурятского искусства и литературы.

Счастью светлему, сегодняшнему дню Бурятии посвятили свой концерт бурятские друзья. Сильным, словно море и таким же необъятным кажется Байкал, во славу которого поют участники декады—объединенный хор, симфонический оркестр, солсты.

Красочна вокально-хореографическая сцена «Сурхарбан», исполненная ансамблем песни и танца. «Сурхарбан»—праздник труда, праздник окончания сева и начала сенокоса.

На сцене—галантливая бурятская балерина заслуженная артистка РСФСР Л. Сахьянова и ее партнер заслуженный артист Бурятской АССР П. Абашеев. Подлинное мастерство, большая артистическая культура отличают их исполнение

поэтического адажео из балета «Красавица Ангара». Постановка оперы Бородина «Князь Игорь», отрывок из которой увидели москвичи,—одна из больших творческих удач гостей.

Свое жизнерадостное, своеобразное искусство показали москвичам и участники художественной самодеятельности.

Сердечной благодарностью Москве и москвичам, русскому народу, партии Ленина было пропикнуто все, что звучало в этот вечер со сцены театра.

Концерт закончился «Песней о партии» Ж. Батуева, исполненной всеми участниками декады.

На концерте присутствовали руководители партии и правительства.

Концерт, как и вся декада, явился новым свидетельством бурного развития культуры народов нашей страны.

(ТАСС).

К 40-летию освобождения Кузбасса

от колчаковщины

ЧУМАЙСКОЕ ВОССТАНИЕ

Воспоминания А. Е. ЧЕЛОВЕЧКОВА.

Колчаковский режим сразу же показал свой резко антинародный характер. Партия большевиков призвала трудящихся Сибири развернуть борьбу против ставленника Антанты—Колчака.

В крупном селе Марининского уезда Чумае к этому времени образовалась подпольная партийная группа, в которую входили М. Д. Попералов, А. Н. Булгаков, В. Д. Пересыпкин, Н. С. Долгов и я. По поручению группы я, под предлогом устройства на работу, поехал в Томск для связи с большевистским центром.

Они дали совет и рекомендации. Во-первых, предлагалось наладить строгий учет людей, сочувствующих большевикам, солдат-фронтовиков в Чумае и в других селах. Во-вторых, следовало связаться с рабочими Анжеро-Судженских копей и станции Тайга. Далее нужно было постараться объединить крестьян всего Марининского уезда и готовить их к выступлению против контрреволюционного режима Колчака.

Н. Н. Яковлев рекомендовал учесть обстановку и выбрать наиболее подходящий момент для вооруженного восстания, но власть в свои руки на данном этапе борьбы не брать—меньше будет жертв. Восстание еще больше отколет население от колчаковских властей, проведет между ними окончательную межу, вызовет широкую партизанскую борьбу. Когда я вернулся в Чумай, 7 ноября 1918 года в доме М. Д. Попералова было проведено совещание подпольной группы. Кроме упомянутых пяти членов группы, в совещании приняли участие еще двое—Л. И. Дворников и Е. К. Жедковский.

Сделав информацию о поездке в Томск, я сказал о задачах, вытекающих из указаний томских большевиков. Предстояло сделать много: не допустить молодежи в армию Колчака, разлагать армию изнутри; не платить ни царских,

ни новых колчаковских налогов; использовать недовольство населения колчаковским террором, поднять крестьян на открытую вооруженную борьбу; доставать оружие, создавать тыловую партизанскую единицу для борьбы за власть Советов до прихода Красной Армии.

Большинством голосов—5 против 2—было принято решение: срочно приступить к подготовке и организации массового крестьянского восстания.

15 сентября под вечер в березняке за селом Чумай собралось около 60 представителей Чумая, Усть-Серты, Кураково, Шестаково и других—из 15 деревень Марининского уезда. На этом совещании я рассказал о задачах и о путях предстоящей борьбы. За восстание голосовали единогласно. Каждый участник совещания обязался завербовать в нашу группу не менее 5 человек. На 20 октября намечался подпольный съезд в селе Шестаково для проверки готовности к выступлению.

Но события опередили наши планы.

6-го октября на меня поступил донос поповского шпиона, и инструктор колчаковской милиции из Марининска Цейтович арестовал меня. Учинив допрос, зверски избив меня и ничего не добившись, Цейтович приказал запереть меня в баню, а ночью расстрелять. В бане уже сидели Н. Е. Смолянинов и А. Алексеенко. Они помогли мне бежать, а самих их в эту ночь расстреляли.

10-го октября в Чумай прибыл карательный отряд силою в 70 штыков. Каратели начали вымогать от населения налоги, продовольствие, забирать в армию молодежь.

Началась срочная подготовка к восстанию. В ночь с 18 на 19 октября было созвано расширенное собрание чумайцев и представителей окружающих сел—более 800 человек. На собрании производилась запись в повстанческий отряд. Было решено выступить 19 октября.

Еще 11 октября в Чумае была предпринята попытка такого выступления, но неудачно. Каратели собрали до 700 жителей села. Среди карателей находился лесничий, бывший полковник царской армии Солодовников. Взяв винтовки на изготовку, каратели стали угрожать расправой за распашанные земли, порубку леса, неплату долгов, за неподчинение колчаковским властям. Особенно неистовствовал Солодовников.

Рядом со мной стоял бывший фронтовик, сочувствующий большевикам, И. Н. Ачкасов. Я заметно подтолкнул его, давая сигнал заходить с левого фланга в тыл карателям. Ачкасов крикнул: «Вперед!». Но не успели мы пройти и 10 шагов, как последовала команда: «К ногам!» Колчаковцы без выстрела ушли и стали ждать подкреплений.

С 11 до 19 октября каратели ждали подкреплений, но они не подошли. Это было нам на руку.

И вот 19 октября 1918 года восстание началось. Сначала мы разоружили карательный отряд и стали вооружать крестьян, которые хлынули из окрестных деревень. Около 250 человек были вооружены винтовками и револьверами, остальные—косами, вилами, топорами.

Всего собралось до 3000 человек. Повстанцев разделили на четыре колонны, для каждой из них был определен объект нападения. Одна половина наступала на дом торговца Арс. Пересыпкина, где располагался штаб карательного отряда. Вторая шла от моста к церкви, где заняли оборону колчаковцы. Эту колонну возглавляли В. Т. Стародубов, Д. И. Двор-

ников и автор настоящих строк. Другие группы, в том числе конную, вели в бой Н. В. Малахов, В. Д. Пересыпкин, А. Г. Пересыпкин, В. Ф. Горошенко и другие.

После разоружения карателей, на которое потребовались минуты, офицеры отряда Дмитриев и Лопухин были посажены под арест.

В этом бою я столкнулся с матерым колчаковцем миллионером Елиновским, он порол и всячески терроризировал местных жителей. Елиновского я застрелил.

Затем я повел небольшую группу повстанцев на кордон для расправы с ненавистным лесничим Солодовниковым. Нас встретила огнем группа милиционеров-добровольцев, мы ответили тем же. В перестрелке был ранен один повстанец и убито восемь колчаковцев. Мы разбили отряд, засевший у кордона лесничего, а кордон сожгли. Солодовников был убит.

Восстание развивалось успешно. Мы не забывали, что на 20-е октября в Шестаково намечался съезд повстанцев. На съезде присутствовали представители 10 волостей Марининского уезда—всего около 70 человек.

Стало известно, что правительство Колчака спешно собирает новые карательные силы в Новосибирске, Томске, Ачинске. Один из таких отрядов под командованием капитана Урбанковского должен пройти через Шестаково, где собирался съезд. Но это нас не испугало, хотя кругом шныряли шпики. Было организовано конное патрулирование.

На повестку дня вынесли вопросы: расширение восстания на всю Сибирь; сбор и покупка оружия, организация партизанских отрядов в тылу врага; финансовый вопрос; воспрещение мобилизации молодежи в колчаковскую армию, продовольственный вопрос.

Я вместе с В. Д. Пересыпкинм и Н. С. Долговым являлся делегатом на съезде от Чумайской волости. Но мне не пришлось дожидаться окончания съезда повстанцев и выслушать его решения. Поздней ночью я выехал в район расположения деревни Таштым, Анжеро-Судженских копей, станции Тайга. Я получил задание собирать повстанческие отряды и оружие.

В селе Камышинке встретился с представителями станции Тайга Матвеевым и деревни Марьевки Сергеевым, они пробрались на съезд в Шестаково. В Камышинке создали ревком. Ревком выпустил обращение к населению, призывающее сдавать оружие и вступить в повстанческую армию. В эти дни в ряды повстанцев в районе Камышинки вступило до 400 человек, поступило 62 винтовки, два разобранных пулемета. На остальных оружия не хватало, хотя Чебулинскому фронту, где повстанцы уже второй день вели бои с карательными отрядами Рехова и Урбанковского, требовались подкрепления.

24 октября на станции Беркульской начал выгрузку колчаковский казачий полк. Наступление повстанцев на Марининск могло потерпеть неудачу, и я предложил отвести временно наши камышинские силы в тайгу, что и было сделано.

Таким образом, силы повстанцев были разделены на две части, на правую и левую, если говорить условно. Правым крылом командовал бывший фельдфебель, участник русско-японской войны Подберезкин. Политическую работу я взял на себя.

Наши повстанцы, не имея в достатке оружия и продовольствия, без потерь отступили в тайгу. Чумайское восстание потерпело поражение.

Но цель была достигнута. Начали создаваться партизанские отряды, тысячи крестьян включились в активную борьбу против колчаковщины.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

В странах капитала



Япония. Токно. 4 миллиона человек вышли на демонстрацию против пересмотра японо-американского «договора безопасности». Это восьмое по счету общественное выступление масс против пересмотра «договора безопасности».

На снимке: во время демонстрации.

Фото агентства Синьхуа. (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС) Фотохроника ТАСС

Население Федеративной Республики Германии выражает протест против наступления правительства на жизненный уровень трудящихся и выступает против продолжающегося роста цен на продукты питания.

На снимке: демонстрация в Майнце—столице земли Рейланд-Пфальц. Плакат гласит: «Кто может купить картофель?».

Фото Центральнбльд.

Фотохроника ТАСС

